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Cercle Numismatique Liégeois   

                                                      http://cerclenumismatiqueliegeois.com/index.php?page=accueil                                                  

 

       LE COMITÉ DU  C.N.L.  
POUR TOUS RENSEIGNEMENTS CONTACTEZ L’UN OU L’AUTRE MEMBRE DU COMITÉ 

 

PRÉSIDENT  

 

Agostino SFERRAZZA cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

VICE-PRÉSIDENT 

 

Dimitri  LAURENT  –  Boulevard  d'Avroy,  47  –  B-4000  LIÈGE Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail 

francoise_beckers@msn.com 

TRÉSORIÈRE & LOCATION DES TABLES 

Chantal  GENIN  –  Rue  Neuve,  26  –  B-4460  GRACE-HOLLOGNE (siège social du C.N.L.) 

Tél.: 04 231 05 14 – E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

SECRÉTAIRE 

Philippe LANGE-Tél.: 0476 36 27 37 – E-mail : philippeflorent.lange@yahoo.com et Clément MOES 

 

VENTES A PRIX  FIXES 

Dimitri LAURENT – Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail : 

francoise_beckers@msn.com Aidants & suppléants : 

Gregory LECHAT – E-mail :gregory.lechat@hotmail.com 

Laurent DEJARDIN dejardin-ma@hotmail.com 

Fédérateur des dépôts-ventes : Dimitri LAURENT 

 

BIBLIOTHÈQUE & DOCUMENTATION 

Didier JACQUEMIN - Tél.: 0496 53 96 67 - E-mail : djacquemindidier@gmail.com 

 

RELATIONS PUBLIQUES-CONSEILLER 

M. Moreaux E-mail : mmoreaux58@gmail.com 
 

RESPONSABLES DES TABLES D’ECHANGES ET DU MATÉRIEL 

Clément MOES, DE MICHELE Massimo, BACCUS Michel, Julien Corbier, Luc ENGEN et Julien SERVAES. 

Aspirant: Jean Genin, Jean Tshibanda 

 
IMPRIMERIE: M.PINEUR ESTEBAN PAPETERIE 7 

                                           
                                                           PROCHAINE RÉUNION DU COMITÉ  

                                                       Le Samedi 2 mars 2024 10h30 
                                                                LOCAL  &  LIEU  :  Osteria le Cibo Rue H. Denis 17 Grace Hollogne 

 

LES ARTICLES PRÉSENTÉS DANS LE BULLETIN DU C.N.L. N’ENGAGENT QUE LEURS AUTEURS 

(Cf. RÈGLEMENT D’ORDRE INTÉRIEUR, TITRE V, § 3).  
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CERCLE NUMISMATIQUE LIEGEOIS 
SOCIETE  ROYALE 

www.cerclenumismatiqueliegeois.com 

 

   
 

 

55e GRANDE BOURSE NUMISMATIQUE TRADITIONNELLE 
 

 

DIMANCHE 19 MAI 2024 
de 08h30 à 14h00 

 

Exposition: Les essais monétaires belges 
 

 

   Collège Saint-Servais," CENTRE 104" 

                                   Rue Saint-Gilles, 104 entrée aussi par la rue Jonfosse et la rue Trappé 

                                                                              4000 Liège 

 

Vaste parking gratuit dans la cour du Collège 

ENTREE VISITEUR : 2 € p.p. 

 

Entrées gratuites pour les membres du C.N.L.et de l'E.G.M.P. 

 

Boissons et petite restauration à l'intérieur 

 

RENSEIGNEMENTS et RESERVATIONS 
Chantal GENIN- Rue Neuve, 26 à 4460 Grâce-Hollogne (Siège social) 

Tél./répondeur: 0032-(0)4 231 05 14 

E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

 

Location des tables: 10 € la table de 1,20 x 0,80 mètre 

Réservations à verser sur le compte bancaire 

 

IBAN : BE52 0000 3668 6309 / BIC : BPOTBEB1 

du Cercle Numismatique Liégeois. 

 

 
Editeur responsable: Sferrazza A. 158 rue J.Dejardin 4420 Saint-Nicolas. NE PAS JETER SUR LA VOIE PUBLIQUE 
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La pièce mal aimée. 
par Sferrazza A. 

 

 
 

Trop trop petite, trop légère, trop pas belle ou pas trop aimée la 

nouvelle pièce de 10 francs, gravée par Joaquin Jimenez , qui devait 

être produite à 87 millions d’exemplaires en mai 1986, est retirée de 

la circulation au bout de dix mois . 

Pour le Français, la piece de "DIX" c'était la "grosse" monnaie, celle 

de "Noël" et des "Anniversaires", la piece de Papy et de Mamy, celle 

de l'oncle Charles. La pièce de 10 francs c'était la plus grande (26 mm 

de diamètre) et la plus lourde (10 g). Enfin, c'était celle du cœur des 

français. 

x2 

Cinquième République depuis le 8/1/1959 Type : 10 francs Mathieu,(de 1974 à 1987) tranche B Date : 1983 Nom de 

l'atelier/ville : Pessac Métal : cupro-nickel-aluminium Diamètre : 26 mm Axe des coins : 6 h. Masse : 9,98 g. Tranche : en 

creux. (branche de laurier) LIBERTE (branche d’olivier) EGALITE (épi) FRATERNITE Degré de rareté : R1 RÉFÉRENCE 

OUVRAGE :Classement FRANC 2023 / FRANC 2023 classification F.365/11 AVERS REPUBLIQUE 

FRANÇAISE / 1983 ENCADRÉ DES DIFFÉRENTS. Carte de France rayonnante avec au centre RF en majuscules 

entrelacées ; signé Mathieu dans le champ gauche. REVERS: 10 FRANCS. Représentations stylisées d'une France 

industrielle, formes de grues, de pylônes et de bâtiments. 

https://www.cgb.fr/le-franc-poche-sous-la-direction-de-joel-cornu,lf2023,a.html
javascript:;
javascript:;
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On se souvenait encore de celle-ci qui n'était pas plus gaillarde mais 

beaucoup plus classique: 

10 francs Guiraud 1954  

 

x2 
QUATRIÈME RÉPUBLIQUE (16/01/1947-8/01/1959) Type : 10 francs Guiraud Date : 1954 (de 1950 à 1958)Quantité 

frappée : 2207000 Métal : bronze-aluminium Diamètre : 19,98 mm Axe des coins : 6 h. Masse : 2,98 g. Tranche : lisse 

Degré de rareté : R1 RÉFÉRENCE OUVRAGE : Classement FRANC 2023 / FRANC 2023 classification 

F.363/10 AVERS REPUBLIQUE FRANÇAISE. Tête de Marianne aux cheveux longs à gauche, couronnée d'une branche 

d'olivier portant fruit, ornée d'une cocarde tricolore (centre guilloché horizontalement, cercle ondulé, cercle guilloché 

verticalement), ; signé G. GUIRAUD derrière la tête, le long du listel. REVERS LIBERTE EGALITE FRATERNITE. 10 / 

FRANCS / 1954, entouré des différents ; coq debout à droite au dessus d'une branche de laurier à gauche.  

 

Mais peut être aussi, d'une de près de 3 cm et de presque 10 grammes ! 
 

La 10 francs Turin 1937  

 

x2 

TROISIÈME RÉPUBLIQUE (4/09/1870-10/07/1940) Type : 10 francs Turin Date : 1937 ( de 1929 à 1939) Quantité 

frappée : 52368 Métal : argent Titre en millième : 680 ‰ Diamètre : 28,01 mm Axe des coins : 6 h. Masse: 9,96 g. Tranche 

: cannelée Degré de rareté : R1 RÉFÉRENCE OUVRAGE : Classement FRANC 2023 / FRANC 2023 

classification F.360/8AVERS: REPUBLIQUE FRANÇAISE. Tête de la République aux cheveux courts à droite, coiffée 

d'un bonnet phrygien lauré ; signé P. TURIN sous le cou le long du listel. REVERS 10 / FRANCS / 1937 / LIBERTE / 

EGALITE / FRATERNITE .: Entre deux épis de blé verticaux, faciale et millésime, encadré des différents, en trois lignes, 

séparés de la triade républicaine, également en trois lignes, par deux feuilles des épis se rejoignant. 

 

 

 

 

https://www.cgb.fr/le-franc-poche-sous-la-direction-de-joel-cornu,lf2023,a.html
javascript:;
https://www.cgb.fr/le-franc-poche-sous-la-direction-de-joel-cornu,lf2023,a.html
https://www.cgb.fr/le-franc-poche-sous-la-direction-de-joel-cornu,lf2023,a.html
javascript:;
javascript:;
javascript:;
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Mais la piécette malheureuse… 

 

x2 

France Cinquième République (1958-présent) Type Pièce courante Date 1986 Valeur 10 francs (10 FRF) Devise Nouveau 

franc (1960-2001) Composition Nickel Masse 6,5 g Diamètre 21 mm Epaisseur2,5 mm Forme Ronde Technique Frappe à la 

presse. Démonétisée le 18 févier 1987. Numéro N#297 réf KM#959, Gad#  824, F#  373, Schön#  251, KM#  E132 

AVERS LIBERTÉ ÉGALITÉ FRATERNITÉ EN CURSIVE / (DIFFÉRENT) (DIFFÉRENT). Tête de Marianne aux cheveux 

courts à gauche couronnée de blé et de laurier, brochant une carte de la France stylisée. REVERS RÉPUBLIQUE 

FRANÇAISE // 10 F / 1986. Coq à droite stylisé en arcs de cercle, signé JIMENEZ et rosette de l'Atelier de Gravure. 

 Fleurette AGMM 
 

En 1985, le gouvernement de François Mitterrand prend l'initiative de 

frapper une nouvelle pièce de 10 francs, notamment pour mettre fin à 

la fraude. À cette époque il semblerait que quatre pièces sur mille 

étaient fausses. Pierre Bérégovoy, Ministre de l'Économie et des 

Finances, envisageait  de lancer toute une gamme de nouvelles pièces 

de monnaie. Des pièces de 10, 20, 30, 40 et 50 francs devaient être 

frappées. Mais le projet n'a jamais vu le jour sauf pour la piece de 

Dix.  

Le projet est attribué au graveur Joaquin Jimenez. Il décide de 

rompre avec l'iconographie républicaine classique en exprimant une 

Marianne de profil portant les cheveux courts. Cette modernité 

relativement agressive eu l'honneur de plaire au président, en fait 

contre l'avis de beaucoup elle plu formellement à François Mitterrand 

et cela suffit pour qu'en mai 1986 on décide d'en mettre 87 millions 

en circulation. 

Mais, elle n'avait probablement pas l'odeur de la rose cette monnaie 

pour qu'immédiatement elle soit rejetée. Les Français n'en veulent 

décidément pas, ils refusent d'échanger leurs anciennes pièces contre 

les nouvelles. 

https://fr.numista.com/catalogue/catalogue.php?id=34
https://fr.numista.com/catalogue/catalogue.php?id=24
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La malheureuse est trop petite, beaucoup trop petite, trop légère, elle 

rappelle des temps obscurs, des temps de misère dont personne ne 

veut se remémorer et puis elle prête à confusion, les "personnes 

âgées", "les ménagères", "les aveugles" la confondent avec la pièce de 

50 centimes. Non elle est trop moderne pour un peuple finalement 

peut-être trop conservateur ou tout simplement attaché à ses 

symboles. Quoi qu'il en soit, Non on en a pas voulu pas de ta 

"nouveauté", Tonton… 

x2 

Cinquième république Type : 50 centimes Marianne Date : 1964 Nom de l'atelier/ville : Paris Quantité frappée : 41471600 

Métal : Cupro-aluminium-nickel (Cuivre 920‰, aluminium 60‰ et nickel 20‰) Diamètre : 25 mm Axe des coins : 6 h. Masse 

: 7 g. Epaisseur 2,15 mm Tranche : lisse RÉFÉRENCE OUVRAGE : Classement FRANC 2023 / FRANC 2023 

classification F.197/6 AVERS: REPUBLIQUE FRANÇAISE. Description avers : Buste habillé de la République aux 

cheveux longs à gauche, les cheveux et les rubans du col au vent, coiffée d'un bonnet phrygien ; dans le champ, devant le 

cou dans le champ gauche LAGRIFFOUL. REVERS LIBERTE - EGALITE / - FRATERNITE -.Description revers : 50 / 

CENTIMES en deux lignes dans le champ, encadré des différents, au-dessus de 1964, le tout contenu dans une branche de 

laurier et un épi de blé ; à gauche de la branche de laurier, contre le listel, A. DIEUDONNE.. Démonétisée 1er novembre 

1965 Références F#  197, Gad#  427, KM#  939, Schön#  231. 

 

Franchement, confondre la "Dieudonné" avec la "Jimenez", faut 

comprendre ou faut vouloir ? Vous savez les Français 

 

x2 

 
Etat français, Vichy (1940-1944) : 50 centimes Francisque, légère Date : 1944 Quantité frappée : 57.569.782 

Métal : aluminium (duralumin)Diamètre : 18 mm  Axe des coins : 6 h. Masse: 0,70 g. Tranche : lisse épaisseur 1.27 mm 

RÉFÉRENCE OUVRAGE :Classement FRANC 2023 / FRANC 2023 classification F.196/4 AVERS ETAT FRANÇAIS. 

Accostée de deux épis de blé, une francisque dont le manche est constitué par un bâton de maréchal orné de dix étoiles à cinq rais, portant 

en haut S. PACIS et en bas PETAIN, et les fers de trois bandes en drapeau français ; à droite de la francisque le monogramme LB pour 

Lucien Bazor. REVERS.TRAVAIL . FAMILLE. / .PATRIE.. 50 / CENTIMES au-dessus du millésime encadré des différents, accosté de deux 

rameaux de chêne, chacun étant composé de quatre feuilles et d'un gland. démonétisée le 26 juin 1950 

https://www.cgb.fr/le-franc-poche-sous-la-direction-de-joel-cornu,lf2023,a.html
https://www.cgb.fr/le-franc-poche-sous-la-direction-de-joel-cornu,lf2023,a.html
javascript:;
https://fr.numista.com/catalogue/catalogue.php?id=34
https://www.lefranc.net/monnaie,numista,197.html
https://fr.numista.com/catalogue/catalogue.php?id=109
https://fr.numista.com/catalogue/catalogue.php?id=3
https://fr.numista.com/catalogue/catalogue.php?id=24
javascript:;
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La Jimenez aurait rappelé ainsi aux anciens la guerre, les pièces 

légères qui ne valaient rien, le souvenir d'une époque où le Franc, la 

France ne resplendissait pas ou plus et ce dans un temps de crise 

économique sous un septennat de gauche qui ne brillait plus. Ainsi les 

commerçants se liguent pour refuser en bloc d'être approvisionné 

avec cette jeune piécette. 

Cette pièce est-elle devenue un symbole politique ? Si elle a pu 

afficher un blason "socialiste" force est de reconnaître que fin 1986, 

quelques mois après sa mise en circulation, le gouvernement de 

cohabitation emmené par Jacques Chirac pensait lui jeter un sort. La 

pièce Jimenez est retirée de la circulation en février 1987. La 

bagatelle aurait couté 100 millions de francs au Trésor public… 

Quelques mois plus tard, une monnaie équivalente en taille et en masse 

sera produite mais cette fois sur un mode plus classique, plus charnu, 

plus conservateur… 

La 10 francs Génie de la Bastille  
 

 x2 
 
Type : 10 francs (1988-2001) Génie de la Bastille Date : 1989 ( de 1988 à 2001) Nom de l'atelier/ville : Pessac 

Quantité frappée : 249980449 Métal : Bimétallique  : centre en nickel et anneau en bronze-aluminium (Cuivre 

920‰, aluminium 60‰ et nickel 20‰) Diamètre : 23 mm Axe des coins : 6 h. Masse : 6,5 g. épaisseur 2.1 mm 

Tranche : lisse avec cinq séries de cannelures RÉFÉRENCE OUVRAGE : classification AVERS: R F. Génie ailé 

de la colonne de la Bastille tenant dans la main droite un flambeau, signé de la rosette de l'Atelier de 

Gravure. REVERS: LIBERTÉ ÉGALITÉ FRATERNITÉ // 10 F / 1989 ENCADRÉ DES DIFFÉRENTS. Légende 

circulaire et valeur faciale au centre. Démonétisée 17 février 2005 graveur: Jean Luc Maréchal. 

 

Peut être les Français rêvaient-il de cette monnaie ? 4 centimètres 

pour 25 grammes d'argent de quoi se sentir fort dans une nation 

splendide et puis Hercule c'est quelque chose tout de même… 

javascript:;
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A moins que la misérable piécette ne flattasse pas l'égo si sensible de 

ce peuple si original…  

La 10 francs Hercule 1965  
 

 x1 
 

Type : 10 francs Hercule Date : 1965 Quantité frappée : 8085500 Métal : argent Titre en millième : 900 ‰ Diamètre 

: 37,06 mm Axe des coins : 6 h. Masse : 25 g. Tranche : motifs en relief se rapportant respectivement à l’agriculture (gerbe 

de blé, coq, grappe de raisin), à l’industrie (marteau, roue dentée, compas) et au commerce (balance, corne d’abondance, 

caducée) RÉFÉRENCE : Classement FRANC 2023 / FRANC 2023 classification F.364/3 AVERS(RAMEAU 

D’OLIVIER) LIBERTE EGALITE FRATERNITE. Hercule barbu demi-nu, debout de face avec la leonté, sur son épaule 

gauche une patte du lion, sur son bras et autour de sa taille la peau du lion de Némée, derrière ses jambes queue et pattes 

du lion, unissant la Liberté debout à gauche tournée à droite tenant une pique surmontée d'un bonnet phrygien, vêtue d'un 

peplos et l'Égalité debout à droite tournée à gauche, tenant le niveau, vêtue d'un chiton; à l'exergue Dupré signé en cursif 

entre deux points. REVERS: REPUBLIQUE FRANÇAISE *: 10 FRANCS (millésime) en trois lignes, le tout contenu dans une 

couronne composée à gauche d'une branche de laurier, à droite d'une branche de chêne avec grande feuille finale (deux 

glands intérieurs sur le haut de la branche de droite, un gland à l'extérieur sur le bas de cette branche), nouées à leur base 

par un ruban ; au-dessous corne et chouette. 

 

Malgré cette aventure monétaire de désamour, le numismate n'aura 

pas trouvé plus d'attrait pour cette monnaie particulière, rarement 

pourchassée, décidément cette petite piécette n'aura trouvé aucun 

chemin . Mal chargée, mal investie, le Français n'en aura pas voulu 

comme écusson et ainsi elle n'aura pas joué son rôle dans la finance, 

dans le commerce, dans la vie entre les gens d'une nation.                       

Qu'en est-il de l'Euro-coin ? ou qu'en sera-t-il ? 

 

https://www.cgb.fr/le-franc-poche-sous-la-direction-de-joel-cornu,lf2023,a.html
javascript:;
javascript:;
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La monnaie n'est pas une œuvre d'art commune, elle n'est pas 

l'expression propre, la sensation personnelle, l'émotion privée et 

intime d'un artiste inspiré pour son compte ou au compte d'un maître. 

La monnaie est la représentation fidèle, la juste expression, la 

révélation, la traduction, la symbolisation de ce qu'a été, de ce qu'est 

et de ce que sera une communauté de gens. 

C'est une erreur d'imaginer que les Européens se projettent dans des 

fenêtres qui ne donnent sur rien et sur des ponts qui ne mènent nulle 

part. A bon entendeur salut. 

 
https://www.leparisien.fr/economie/les-grands-rates-du-marketing-la-piece-dont-les-francais-n-ont-pas-voulu-26-07-2019-8124027.php 

Les grands ratés du marketing : la pièce dont les Français n’ont pas voulu  Par Chloé Barbaux  

https://www.topito.com/top-raisons-revenir-franc 
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C'est avec regret que nous devons vous annoncer le retour de voleur(s) .Donc 

soyez prudents. Si vous devez quitter votre table, ne 

laissez pas votre espace sans surveillance, demandez à un 

membre du Comité de prendre votre place. 

 

 
 

 
 

rappel 
pour ceux qui à ce jour n'auraient pas encore réglé leur cotisation, 

merci de le faire dès que possible.  

Pour 2024 la Cotisation est de 15 €. 

La trésorière et le président 
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Bonjour, 

 

Nos dernières réunions témoignent d'un attrait grandissant pour notre Cercle et 

ainsi pour la Numismatique. C'est avec bonheur que nous voyons des jeunes 

rejoindre notre communauté. Suite à cet engouement je conseille à nos amis 

vendeurs de réserver leur emplacement le plus rapidement possible pour notre 

Grande Bourse du 19 mai 2024.Notre vente aux enchères connait un succès 

grandissant et le CNL prévoit très prochainement une excursion au Musée Gallo-

Romain de Tongres et encore d'autres réjouissances dont seul Liège a le secret… 

Bon ! on se voit sans fautes le 17 mars. 

 

Je vous embrasse toutes et tous 

 

Ago. 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Votre publicité ici. 

Pourquoi pas ? 
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l’EURO. 

 L'euro a 25 ans : quel bilan et quelles perspectives d'avenir ? 

 Alors que l'euro célèbre ses 25 ans en ce 1er janvier, nous revenons sur la 

création de la monnaie unique et les défis qu'elle a relevés avec l'ancien président de la Banque 

centrale européenne Jean-Claude Trichet et évoquons son avenir, en particulier le projet d'euro 

numérique. Vingt pays, une seule monnaie… L'euro célèbre ses 25 ans d'existence, après avoir 

traversé plusieurs crises, une pandémie mondiale et être devenue l'une des monnaies les plus 

importantes au monde. 

Une monnaie "sérieuse, solide" selon Jean-Claude Trichet. Ces 25 ans sont l'occasion d'évaluer 

comment la zone euro a navigué à travers ces défis et mis en œuvre des réformes pour assurer 

la stabilité de sa monnaie. Quel bilan peut-on en tirer et quelles sont les perspectives pour le 

futur de l'euro ? C'est ce que nous voyons en Italie et en France, mais aussi auprès de Jean-

Claude Trichet, ex-président de la Banque centrale européenne. "La création de l'euro est la 

nécessité d'avoir un véritable marché unique : c'était vraiment une décision absolument 

majeure, mais aussi une sorte d'affirmation, de déclaration d'existence d'une Europe 

unie," souligne Jean-Claude Trichet. "Ce que nous avons prouvé, c'est que, en effet, les 

Européens étaient capables de créer une monnaie sérieuse, une monnaie solide," indique-t-

il. "79% des Européens de la zone euro approuvent l'euro : pour moi, c'est la plus belle des 

récompenses,"  

Revenant sur l'histoire de la monnaie unique, l'ancien président de la BCE évoque deux temps 

forts de son mandat. "Le monde financier s'écroulait après le dépôt de bilan de Lehman 

Brothers et il fallait prendre très rapidement une multitude de décisions extrêmement 

importantes, cela demandait des efforts considérables," fait-il remarquer en premier lieu. 

"Puis il y a eu la période de mai 2010 qui a été le véritable début de la crise des risques 

souverains en Europe, cinq pays européens au total, de mon temps, ont été placés dans une 

situation très difficile et cela a demandé des décisions, je crois qu'on peut le dire, 

extraordinairement courageuses des pays concernés pour surmonter la crise, de leurs 

gouvernements et bien entendu, de la Banque centrale européenne qui, dans tous ces sujets, 

était en première ligne," . 

Quand à l'avenir de l'euro, Jean-Claude Trichet l'assure : "Je suis pour ma part convaincu que 

la marche vers une vraie confédération européenne, avec encore beaucoup plus d'unité sur le 

plan budgétaire et sur le plan économique, mais aussi une véritable unité sur le plan de la 

défense, de la sécurité et de la diplomatie sont des nécessités à long terme." 

Suite à ces crises, l'Eurogroupe a créé le mécanisme européen de stabilité pour aider les pays 

membres en difficulté économique. Dans les pays qui l'ont adopté, l'euro a changé la vie 

quotidienne des personnes, facilitant les déplacements, achats ou études à l'étranger. Comment 

ceux qui sont nés avec l'euro perçoivent-ils la monnaie unique et qu'espèrent-ils pour le futur ? 

Des étudiants en économie à l'université de Nanterre nous répondent. "En grandissant avec, j'ai 

https://www.ecb.europa.eu/press/blog/date/2023/html/ecb.blog231230~23675beac3.fr.html
https://www.ecb.europa.eu/ecb/html/index.fr.html
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2981
https://european-union.europa.eu/institutions-law-budget/euro/history-and-purpose_fr
https://economy-finance.ec.europa.eu/eu-financial-assistance/euro-area-countries/european-stability-mechanism-esm_en?prefLang=fr
https://euro-at-25.campaign.europa.eu/index_en?prefLang=fr
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trouvé qu'il y avait surtout un intérêt à avoir une monnaie stable et forte," estime Thomas. Son 

camarade Albin renchérit : "On vient de passer il n'y a pas longtemps à 20 pays et je pense que 

c'est une bonne chose." Benjamin ajoute : "Il y a aussi une question qui se pose sur l'avenir de 

la Banque centrale européenne et les politiques qu'elle mettra en place dans le futur. Elles 

pourraient être plus égalitaires," assure-t-il. "S'il y a deux défis, à mon avis, qui doivent être 

relevés par l'euro, ce sont l'euro numérique et surtout la mise en place de politiques monétaires 

accommodantes pour l'investissement dans des projets verts," indique Thomas. Comme ces 

étudiants et selon l'Eurobaromètre, 79% des Européens vivant dans la zone euro approuvent la 

monnaie unique pour l'Europe et 69% l'approuvent pour leur propre pays. Avec, parmi les plus 

satisfaits, la Finlande, l'Irlande et l'Allemagne ; pour les moins satisfaits, la Croatie, Chypre et 

l'Italie. Et effectivement, dans ce dernier pays, les avis sur la monnaie européenne sont 

effectivement mitigés, comme nous le constatons sur un marché de Rome. Une dame âgée 

assure que l'euro "est une bonne chose de manière générale, mais pour l'Italie, non, et par sa 

faute selon moi." Une maraîchère estime pour sa part que l'euro "a entraîné une hausse énorme 

des prix de tous les produits que je vends." "C'était mieux avec la lire parce qu'il y avait une 

souveraineté monétaire," nous assure un passant. Un autre ajoute : "Ici, on est pauvres alors 

qu'en Allemagne, ils sont très riches, en France aussi, en Belgique aussi." 

Y a-t-il en effet des gagnants et des perdants parmi les membres de la zone euro ? Nous posons 

la question à Giovanni Farese, professeur associé d'économie de l'Université européenne de 

Rome. "La politique monétaire n'est jamais neutre," reconnaît-il. "En Italie, par exemple, la 

croissance économique a été décevante pour beaucoup d'entre nous au cours des 25 ou 30 

dernières années," dit-il.  "Mais bien sûr, la politique monétaire n'est qu'un élément de la 

politique économique ; ce qu'il faut, c'est renforcer d'autres aspects et dimensions de la 

politique économique," estime-t-il avant d'ajouter : "Quand vous avez une politique monétaire 

unique sans avoir une politique fiscale unique, il vous manque une jambe, le processus est donc 

incomplet." Un euro numérique pour "appréhender la réalité et s'adapter", affirme Piero 

Cipollone 

Des réformes comme une politique fiscale unique pourraient permettre à la zone euro 

d'absorber plus facilement les chocs économiques. Depuis la guerre en Ukraine, le taux annuel 

d'inflation de la zone euro a culminé à 10,6% en octobre 2022. Puis, il est retombé à 2,4% en 

novembre 2023. La moyenne de l'inflation annuelle depuis la création de l'euro, quant à elle, est 

de 1,95%. La BCE, qui a pour mission, la stabilité financière et le maintien de l'inflation 

annuelle en dessous de 2%, poursuivra son engagement dans ce sens, assure Piero 

Cipollone, membre du directoire de la BCE. "Au fil des ans, l'Eurosystème a su réagir à 

l'évolution des circonstances," insiste-t-il. "Nous nous souvenons tous du 'whatever it takes' de 

Mario Draghi qui a changé et stabilisé le marché," . "L'important, c'est donc d'être prêts à 

appréhender la réalité, à comprendre comment s'adapter, à être prêts à s'adapter : l'économie 

change, la société change, la technologie change, les habitudes des gens changent et les 

paiements électroniques deviennent de plus en plus courants au quotidien," indique-t-

il. "L'Eurosystème doit donc s'y préparer et il le fait en réfléchissant au billet de banque du 

futur, un billet de banque numérique, l'euro numérique,"  Avec l'euro numérique, la monnaie 

européenne ouvrira un nouveau chapitre de son histoire. 

 
Journaliste • Fanny Gauret 

Video editor • Nicolas Coquet 

Sources additionnelles • Production: Louise Lehec ; cameramen : Mathieu Rocher / Guillaume Parent ; motion design : NEWIC 

 

https://fr.euronews.com/business/2024/01/10/l-euro-a-25-ans-quel-bilan-et-quelles-

perspectives-d-avenir 

https://www.universitaeuropeadiroma.it/economia/docenti/giovanni-farese/
https://cepr.org/publications/policy-insight-91-reconciling-risk-sharing-market-discipline-constructive-approach
https://ec.europa.eu/eurostat/documents/2995521/17907993/2-17112023-AP-EN.pdf/ed17ee00-c92c-3bac-8dc7-a4a2bb78074a
https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Inflation_in_the_euro_area
https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/prc_hicp_aind__custom_9184377/bookmark/table?lang=en&bookmarkId=6162ed50-f81c-47c3-9993-3577756c712e
https://www.ecb.europa.eu/ecb/orga/decisions/eb/html/index.fr.html
https://www.ecb.europa.eu/ecb/orga/decisions/eb/html/index.fr.html
https://www.ecb.europa.eu/ecb/orga/escb/eurosystem-mission/html/index.fr.html
https://fr.euronews.com/business/2019/10/28/bce-draghi-c-est-fini
https://fr.euronews.com/business/2019/10/28/bce-draghi-c-est-fini
https://www.ecb.europa.eu/paym/digital_euro/html/index.fr.html
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VENTE AUX ENCHERES  N°252 De mars  2024  
                      RÉSERVÉE EXCLUSIVEMENT AUX  MEMBRES DU C.N.L. 

 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

1 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1745
D/ .I. THEODORVS. D.G. BAV. D.                                  

R/EP.ET.-PRI. LEO-DVX. BVL.M F.C L.H. 1745
TTB/TTB- 5,00 €

2 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1745
D/ .I. THEODORVS. D.G. BAV. D.                                  

R/EP.ET.-PRI. LEO-DVX. BVL.M F.C L.H. 1745
TTB/TTB- 5,00 €

3 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1745
D/ .I. THEODORVS. D.G. BAV. D.                                  

R/EP.ET.-PRI. LEO-DVX. BVL.M F.C L.H. 1745
TTB/TTB- 5,00 €

4 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1745
D/ .I. THEODORVS. D.G. BAV. D.                                  

R/EP.ET.-PRI. LEO-DVX. BVL.M F.C L.H. 1745
TTB/TTB- 5,00 €

5 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1750
D/ I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.                                  

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B M.F.C L.H. 1750
TTB- 4,00 €

6 Liège Jean-Théodore 1 LIARD 1750
D/ I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D.                                  

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B M.F.C L.H. 1750
TTB- 4,00 €

7 Liège Jean-Théodore Lot 5 x 1 LIARD 1745
D/ .I. THEODORVS. D.G. DBAV.                                   

R/EP.ET.-PRIN. LEO-DVX. B F.C L.H. 1745
TB+/TTB- 10,00 €

8 GRECE ANTIQUE MYSIE/PARION Hémidrachme d'argent 480BC 3,54gr
D/Tête de Gorgone archaïque vu de face

R/Carré creux avec motif cruciforme évidé,
Rare ! TTB+ 145,00 €

9 GRECE ANTIQUE MYSIE/PARION Hémidrachme d'argent 480BC 3,34gr
D/Tête de Gorgone archaïque vu de face

R/Carré creux avec motif cruciforme évidé,
Rare ! TTB 110,00 €

10 GRECE ANTIQUE MYSIE/PARION Hémidrachme d'argent 480BC 3,33gr
D/Tête de Gorgone archaïque vu de face

R/Carré creux avec motif cruciforme évidé,
Rare ! TTB 110,00 €

11 GRECE ANTIQUE MYSIE/PARION Hémidrachme d'argent 480BC 3,31gr
D/Tête de Gorgone archaïque vu de face

R/Carré creux avec motif cruciforme évidé,
Rare ! TTB- 75,00 €

12 GRECE ANTIQUE AEOLIS/KYME Hémiobole d'argent 450BC 0,37gr
D/Cheval cabré à droite

R/Motif floral étoilé 
Rare ! TTB-/TTB 50,00 €

13 GRECE ANTIQUE AEOLIS/KYME Hémiobole d'argent 450BC 0,27gr
D/Cheval cabré à droite

R/Motif floral étoilé 
Rare ! TTB- 35,00 €

14 GRECE ANTIQUE CRESUS
Royaume de Lydie 1/6e de statère d’argent 550-530 1,36gr
D/ Protomés de taureau et de lion affrontés                         

R/ Double carré creux 
Rare ! TTB- 110,00 €

15 GRECE ANTIQUE CARIE/RHODES Hémidrachme d'argent 125-88 1,80gr
D/ Tête radiée d'Hélios de face,                                   

R/ Rose dans un carré creux,         
TTB/TTB- 75,00 €

16 GRECE ANTIQUE CARIE/RHODES Hémidrachme d'argent 125-88 1,53gr
D/ Tête radiée d'Hélios de face,                                   

R/ Rose dans un carré creux,         
TTB- 65,00 €

17 GRECE ANTIQUE
SICILE/MESSIN

E
Double unité de bronze 288-278 7,52gr

D/ Tête d’Arése à droite / pointe de lance 

derrière.

R/ Aigle debout à gauche  

(Mamertins) TTB 60,00 €

18 GRECE ANTIQUE
THRACE / 

BYSANTION               
Drachme d'argent 416-357 5,17gr

D/ Vache à gauche, sur un dauphin à g. / ΠY                    

R/ Carré en ailes de moulin                         
TTB 115,00 €

19 GRECE ANTIQUE
Bithynia / 

Kalchedon
Drachme d'argent

357-

340 
3,66gr

D/ Taureau à g. sur un épi de blé / caducée / 

KAΛΧ

R/ Carré creux granuleux                             

TTB-/TTB 100,00 €

20 GRECE ANTIQUE
Royaume de 

Macédoine
Unité de bronze 304-297 4,17gr

D/ Casque macédonien                                                 

R/ Fer de lance / BAΣIΛEΩΣ KAΣΣANΔPOY                             
TTB+ 70,00 €

21 GRECE ANTIQUE
PERSE/ACHÉMÉN

IDE
Sicle d'argent 475-465 4,22gr

D/ Le Grand Roi barbu, en archer mélophore, à 

demi-agenouillé tenant une lance et un arc,

R/ Carré creux informe.                            

TTB- 90,00 €

22 GRECE ANTIQUE
PERSE/ACHÉMÉN

IDE
Sicle d'argent 475-465 5,27gr

D/ Nombreuses contre marques et symboles.

R/Nombreuses contre marques et symboles.                        
TTB- 75,00 €

23 BYZANCE Empire Byzantin Sceau en plomb
7e-12e 

siècle
19,49gr

D/  Monogramme cruciforme

R/4 lignes de texte                          
TTB- 30,00 €

24 BYZANCE Empire Byzantin Sceau en bronze
7e-12e 

siècle
14,28gr

D/  Buste du Christ Antiphonetes

R/ Graffiti du Christ de face                         
Rare ! TTB 45,00 €

25 BYZANCE Empire Byzantin Sceau en plomb
7e-12e 

siècle
8,96gr

D/  Monogramme cruciforme / texte

R/3 lignes de texte                          
TTB- 30,00 €

26 Allemagne AACHEN III Mark d'argent 1754 2,05gr

D/  Charlemagne 

/MON·REG·SEDIS·URB·AQUIS·GR

R/FRANCISCUS·I·D·G·ROM·IMP·SEMP·AUG / III 

MARK 1754                       

Menadier262 TTB 15,00 €

27 BRABANT Albert & Isabelle Stoter d'argent 1600 3,08gr

D/ Ecu couronné, entouré du collier de la Toison 

d'or

R/Croix fleuronnée / deux  lions et deux 

couronnes.                          

Anvers TTB- 35,00 €

28 BRABANT
Marie de 

Bourgogne
Briquet d'argent 1477-1482 2,65gr

D/ Lion assis à gauche, tenant l'écu de Bourgogne

R/ Croix fleuronnée
Anvers TB/TB+ 20,00 €

29 BRABANT Philippe le Bon ? Gros d'argent?
1430-

1467
1,27gr

D/ Champ écartelé de Bourgogne                                       

R/ Croix, dont le cœur en forme de losange évidé 
A identifier TB- 5,00 €

30 France LOUIS XIV 5 SOLS d'argent 1644 2,15gr
D/ LVD.XIIII.D.G.-FR. ET. NAV.REX. 

R/SIT. NOMEN. DOMINI/ A /BENEDICTVM. 

1644                             

A = atelier PARIS TTB 30,00 €

31 Italie
Francesco Maria 

II

30 quattrini 

d'argent
1574-1624 2,59gr

D/ FRA MARIA II VRB DVX VI E                                                               

R/ MONE DA – QVATRI TRENTA.                             
Rare!! TTB- 40,00 €

32 Empire Ottoman Murad II
Rare sultani 

d'or
1421-1451 3,27gr

D/ Légende en arabe

R/Légende en arabe                             
(petit trou carré) TTB- 225,00 €
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33 
Monnaie 

Islamique
Ilkhanids Dirham d'argent 1317-1336 3,55gr

D/ Légende en arabe

R/Légende en arabe                             
TTB 20,00 €

34 Islamique A déterminer Sceau en plomb
7e-12e 

siècle
8,68gr

D/ Légende en arabe

R/Légende en arabe                             
TTB 25,00 €

35 France Napoléon III 50 Centimes argent 1867 A
D/ NAPOLEON III EMPEREUR

R/EMPIRE FRANCAIS 50 CENT 1867 A                             
A = atelier PARIS TTB+ 15,00 €

36 France Napoléon III 20 Centimes argent 1854 
D/ NAPOLEON III EMPEREUR

R/EMPIRE FRANCAIS 20 CENT 1854  A                           
A = atelier PARIS TTB+ 15,00 €

37 France 2e République 20 Centimes argent 1850 
D/ REPVBLIQUE FRANCAISE

R/LIBERTE EGALITE FRATERNITE 20 CENT 1850 A                           
A = atelier PARIS TTB+ 15,00 €

38 France Napoléon 1 décime à l’N 1814.BB .après 1814
D/ N couronné

R/ UN  DÉCIME  1814. BB                           
Siège Strasbourg TTB- 30,00 €

39 France LOUIS XVIII 1 décime à l’ L 1815.BB .après 1814
D/ L couronné

R/ UN  DÉCIME  1815. BB                           
TTB-/TB 10,00 €

40 France LOUIS XVI SOL dit à l'écu 1783

D/ LVDOV XVI D.GRATIA

R/FRANCIÆ ET - R - NAVARRÆ. RE.X  

1783                         

TB 5,00 €

41 France 
Dupré, grand 

module
1 DECIME l'An 7 A

D/ REPVBLIQUE FRANCAISE

R/UN DECIME L'AN 7 A                       
TTB- 10,00 €

42 France Dupré, grand module 5 CENTIMES l'An 8 AA
D/ REPVBLIQUE FRANCAISE

R/CINQ CENTIMES L'AN 8 AA                       
TTB- 5,00 €

43 France Dupré, petit module 5 CENTIMES l'An 4 A
D/ REPVBLIQUE FRANCAISE

R/CINQ CENTIMES L'AN 4 A                       
TTB 10,00 €

44 France Dupré, petit module 5 CENTIMES l'An 4 A
D/ REPVBLIQUE FRANCAISE

R/UN CENTIME L'AN 6 A                       
TTB- 5,00 €

45 France Dupré 1 CENTIME l'An 6 A
D/ REPVBLIQUE FRANCAISE

R/CINQ CENTIMES L'AN 4 A                       
TTB/TTB- 5,00 €

46 Belgique 50 FR argent
50 FR 

exposition
1835-1935

D/ROYAUME DE BELGIQUE EXPOSITION DE 

BRUXELLES

R/CENTENAIRE DES CHEMINS DE FER BELGES / 

1835-1935

TTB 50,00 €

47 Belgique 50 FR argent
50 FR 

exposition
1835-1935

D/ROYAUME DE BELGIQUE EXPOSITION DE 

BRUXELLES

R/CENTENAIRE DES CHEMINS DE FER BELGES / 

1835-1935

TTB 50,00 €

48 Belgique 50 FR argent
50 FR 

exposition
1835-1935

D/ROYAUME DE BELGIQUE EXPOSITION DE 

BRUXELLES 

R/CENTENAIRE DES CHEMINS DE FER BELGES / 

1835-1935

TTB 50,00 €

49 URSS 1 Rouble 1924 Ag.900 20g KM#84 TTB+ 20,00 €

50 URSS 50 Kopeck 1927 Ag.900 10g KM#83 TTB+ 10,00 €

51 URSS

1 X 20 Kopeck

1 X 15 Kopeck

1 X 10 Kopeck

1924

1928

1925

lot 3 pièces

KM#88

KM#87

KM#86

TTB 6,00 €

52 URSS
1 X 20 Kopeck

1 X 10 Kopeck

1927

1925
lot 2 pièces

KM#88

KM#86
TTB 4,00 €

53 URSS
Rep. Soviétique de 

Russie

1 X 20 Kopeck

1 X 15 Kopeck
1921 lot 2 pièces

KM#82

KM#80
TTB 6,00 €

54 URSS 5 Kopeck 1924 KM Y#79 TTB 8,00 €

55 URSS 3 Kopeck 1924 KM Y#78 TTB 6,00 €

56 URSS 2 Kopeck 1924 KM Y#77 TTB 5,00 €

57 URSS 1 Kopeck 1924 KM Y#76 TTB 5,00 €

58 URSS 1/2 Kopeck 1928 KM Y#75 TTB 3,00 €

59 Liège
Maximilien-Henri 

de Bavière
1 Liard 1650-1688 Hasselt

MAXIM.HEN. - D/Armes de bavière cerclées

R/ Ecu de Bouillon non cerclé

Ch644

Dgs/1107/1
TB 5,00 €

60 Liège
Maximilien-Henri 

de Bavière
1 Liard 1650-1688 Hasselt

MAXIM.HEN. - D/Armes de bavière cerclées 

R/ Ecu de Bouillon cerclé

Ch644

Dgs/1107/3
TB 5,00 €

61 Liège
Maximilien-Henri 

de Bavière
1 Liard 1650-1688 Hasselt

MAXIM.HENRI. - D/Armes de bavière cerclées 

R/ Ecu de Bouillon cerclé

Ch644

Dgs/1107/3
TB- 4,00 €

62 Liège
Maximilien-Henri 

de Bavière
1 Liard 1650-1688 Hasselt

MAXIM.HENRI. - D/Armes de bavière cerclées 

R/ Ecu de Bouillon cerclé

Ch646

Dgs/1107/3
TB+ 7,00 €

63 Liège
Maximilien-Henri 

de Bavière
1 Liard 1650-1688 Hasselt

MAXIM.HEN. - D/Armes de bavière non cerclées 

R/ Ecu de Bouillon non cerclé

Ch646

Dgs/1107/4
TB- 4,00 €

64 Liège Sede Vacante 1 Liard 1744 S LAMBERTUS PATRO LEOD Ch680 TTB 17,00 €

65 Belgique Léopold II 1 Franc 1886 NL M136 TTB+ 5,00 €

66 Belgique Léopold II 1 Franc 1887 NL Sans Point ! M179a SUP 50,00 €

67 Belgique Léopold II 1 Franc 1887 NL Avec Point ! M179 SUP+ 60,00 €

68 Belgique Albert 1er 1 Franc 1910 FR M288 TTB+ 10,00 €

69 Belgique Léopold II 2 Francs 1909 FR M196 TTB+ 10,00 €

70 Belgique Léopold II 2 Francs 1866 FR Avec Point ! M168 SUP 110,00 €

71 Belgique Léopold II 2 Francs 1867 FR Avec + M169 TTB+ 50,00 €

72 Belgique Léopold II 2 Francs 1904 FR Avec Point ! M194 SUP 15,00 €

73 Belgique Léopold II 2 Francs 1904 FR Sans Point ! M194a TTB+ 25,00 €

74 Belgique Albert 1er 2 Francs 1924 NL M393 TTB+ 18,00 €

75 Belgique Léopold II 1 Franc 1886 FR Fine barbe M177 TTB 9,00 €

76 Belgique Léopold III 5 Francs 1947 FR Rare M532 TTB+ 36,00 €
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77 Belgique Léopold 1er 2 1/2 Francs 1848 FR Petite tête nue M46 TTB+ 192,00 €

78 Belgique Léopold 1er 20 centimes 1861 FR M132 TTB 8,00 €

79 Belgique Léopold II 5 Francs 1872 FR M159 TTB- 12,00 €

80 Belgique Léopold II 5 Francs 1873 FR M160 TTB- 12,00 €

81 Belgique Albert 1er 5 Francs 1932 FR Tranche B M386b TTB+ 4,00 €

82 Belgique Albert 1er 10 Francs 1930 FR Tranche B M380b TTB 13,00 €

83 Belgique Albert 1er 5 Francs 1934 FR Tranche A M390a TTB 19,00 €

84 Belgique Albert 1er 5 Francs 1934 FR Tranche B M390b TTB 19,00 €

85 Liège Jean-Théodore Plaquette 1751 Ag
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D. / 1751 

R/EP. ET. - PRIN. L. - DVX. B. M. F.C. L. H.
Ch682 TB+ 20,00 €

86 Liège Jean-Théodore Plaquette 1752 Ag
D/ .I. THEOD - .CAR. D. G. BAV. D. / 1752

R/EP. ET. - PRIN. L. - DVX. B. M. F.C. L. H.
Ch682 TTB 25,00 €

87 Liège Jean-Théodore 4 Liards 1751 Cu Ecu Allemand Ch.689 TTB 15,00 €

88 Belgique Léopold 1er 1 centime 1855 Cu Rare: Essai non cataloguée TTB- 150,00 €

89 
Pays-Bas 

autrichien 
Marie-Thérèse 1/2 couronne 1756 Anvers Ag - coup 20,00 €

90 
Pays-Bas 

autrichien 
Marie-Thérèse 1/8 Ducaton 1751 Anvers Ag TTB- 30,00 €

91 Belgique Léopold II
Module "10 

centimes"
1880 Médaille en cuivre ou bronze 1830-1880 M13 TTB+ 40,00 €

92 Hongrie   François Joseph 3 Krajczar 1849 26g Km 434 (R) TTB 15,00 €

93 Belgique Léopold 1er Médaille 1853
mariage Duc de Brabant (futur Léopold II) et 

Marie Henriette d’Autriche  - signé Veyrat
TB 10,00 €

94 Lucca et Piombino Elisa et Félix 1 Franco 1806 Ag Km 23 TB+ 30,00 €

95 
République de 

Lucques 

Charles Louis de 

Bourbon 
2 lires 1837 R Km 41 TTB 40,00 €

96 
Brunswick 

Lunebourg 
Ernst August 2/3 Thaler 1690 Ag Km 348 TTB 25,00 €

97 Belgique Léopold II Médaille 1880 Médaille en cuivre ou bronze 1830-1880 M13 TTB+ 40,00 €

98 France 1ere Republique 5 Sols 1792 Monneron TTB 15,00 €

99 Royaume-Uni Victoria 1 Crown 1889 Ag 28g Km 765 TTB- 25,00 €

100 Angleterre Edouard 1er Esterlin fin XIIe A voir 15,00 €

101 Belgique Léopold 1er Module "10 centimes" 1853 Cu - Duc de Brabant M3a TTB 8,00 €

102 Belgique Léopold 1er Module "10 centimes" 1853 Cu - Duc de Brabant M3a TTB 8,00 €

103 USA  1/2 Dollar 1924  
Hugenot Walloon Tercentenary - Founding of 

New-Netherland 1624-1924
TTB 10,00 €

104 Autriche François-Joseph 2 Couronnes 1912 Ag Km 2821 TTB- 7,00 €

105 Parme Marie-Louise 1 lire 1815 Ag B 5,00 €

106 Pays-Bas Jeton Bonaparte Op St-Helena TTB 6,00 €

107 Freistadt Bremen  2 1/2 Schwaren 1802 Km 220 SUP 6,00 €

108 Freistadt Hamburg 4 Schilling 1727 Ag Km 359 TTB- 6,00 €

109 Allemagne Prusse Wilhelm II 3 Mark 1914 A Ag 16,65g SUP- 15,00 €

110 Allemagne Prusse Wilhelm II 5 Mark 1914 A Ag 27g Km 536 TTB+ 30,00 €

111 France Constitution Louis XVI 3 denier 1792 BB Gad 3 TTB- 50,00 €

112 Belgique Léopold 1er 10 centimes 1832 M61 TTB- 70,00 €

113 Belgique Léopold 1er 10 centimes 1861 M133 SUP- 7,00 €

114 Belgique Léopold 1er 10 centimes 1855 M66 TTB- 95,00 €

115 Belgique Léopold 1er 10 centimes 1848 M64 TB+ 20,00 €

116 Congo Belge Léopold II Lot 11 pièces 1888 Cu 10 centimes - 5 centimes - 2 centimes - 1 centime à voir 20,00 €

117 Belgique Léopold II 2 centimes 1909 NL Cu M218 SUP- 5,00 €

118 Belgique Albert 1er 25 centimes 1915 Zn M433 SUP 5,00 €

119 Belgique Léopold 1er 5 centimes 1858 FR Croix sur la couronne M84 TTB 10,00 €

120 Belgique Albert 1er Lot 10 pièces 1919 SUP 10,00 €

121 Pays-bas Autrichiens Lot 30 pièces 18e S Liards et Double-Liards à voir 25,00 €

122 A identifier Gros lot Pièces médiévales à identifier à voir 25,00 €

123 
Pay-Bas 

Autrichiens
Marie-Thérèse

2 sols 1/2

(10 Liards)
1751 Anvers

D: Sarments entrecroisés - MAR TH D G R IMP G HUN 

BOH R

R: Ecu couronné, entouré d'une couronne de laurier - main 

en dessous - ARCH AUS DUX BURG BRAB C FL

De Mey 863 TTB 15,00 €

124 
Pay-Bas 

Autrichiens
Marie-Thérèse

2 sols 1/2

(10 Liards)
1753 Anvers

D: Sarments entrecroisés - MAR TH D G R IMP G HUN 

BOH R

R: Ecu couronné, entouré d'une couronne de laurier - main 

en dessous - ARCH AUS DUX BURG BRAB C FL

De Mey 863 TTB- 12,00 €

125 
Pay-Bas 

Autrichiens
Joseph II Double Liard 1788 Bruxelles

D: Buste à d - JOS II D G R IMP D B

R: Dans une couronne de lauriers: AD USUM 

BELGII AUSTR 1789 tête

De Mey 892 TTB
7,00 €

126 
Pay-Bas 

Autrichiens
Joseph II Double Liard 1788 Bruxelles

D: Buste à d - JOS II D G R IMP D B

R: Dans une couronne de lauriers: AD USUM 

BELGII AUSTR 1789 tête

De Mey 892 TTB-
7,00 €

127 
Pay-Bas 

Autrichiens
François II Double Liard 1793 Bruxelles

D: Buste à d - FRANC II D G R IMP D B

R: Dans une couronne de lauriers: AD USUM 

BELGII AUSTR 1793 tête

TTB
7,00 €



20 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lot 

N°
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ou 
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ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

128 
Pay-Bas 

Autrichiens
Marie-Thérèse Liard 1778 Bruxelles

D: Buste 3ème type à d - M T D G R IMP G H B REG 

A A D BURG

R: AD USUM BELGII AUSTR 1777 tête

De Mey 882 TTB
5,00 €

129 
Pay-Bas 

Autrichiens
Joseph II Liard 1789 Bruxelles

D: Buste à d - JOS II D G R IMP D B

R: AD USUM BELGII AUSTR 1789 tête
De Mey 893 TTB+

5,00 €

130 
Pay-Bas 

Autrichiens
Léopold II Liard 1792 Bruxelles

D: Buste à d - LEOP II D G R IMP D B

R: AD USUM BELGII AUSTR 1792 tête
 TTB-

5,00 €

131 
Pay-Bas 

Autrichiens
François II Liard 1794 Bruxelles

D: Buste à d - LEOP II D G R IMP D B

R: AD USUM BELGII AUSTR 1793 tête
TTB

5,00 €

132 Etats Belges Unis  Double Liard 1790 Bruxelles
D: Lion au bâton et chapeau de la liberté

R: Dans une couronne de lauriers: AD USUM 

FOEDERATI BELGII 1790 tête

 TTB
7,00 €

133 Etats Belges Unis  Liard 1790 Bruxelles
D: Lion au bâton et chapeau de la liberté

R: AD USUM FOEDERATI BELGII 1790 tête
 TTB- 4,00 €

134 Etats Belges Unis  Liard 1790 Bruxelles
D: Lion au bâton et chapeau de la liberté

R: AD USUM FOEDERATI BELGII 1790 tête
 TTB 5,00 €

 
Dès réception de votre bulletin, vous pouvez placer une mise maximale sur 

la (les) monnaie(s) que vous souhaitez acquérir avant le : 

 
SAMEDI 16 mars 2024 à 12h00 ! 

 

  Votre offre d’achat doit parvenir au membre du comité chargé de cette 

vente, à savoir, Monsieur Dimitri LAURENT. Envoyez, de préférence, un sms 

au 0474 50 01 37 ou un   e-mail (courriel) à l’adresse suivante  :   

francoise_beckers@msn.com .  

 

     -Le jour de la réunion mensuelle du Cercle Numismatique Liégeois, les monnaies 

seront exposées. Vous pourrez le cas échéant retirer/modifier toute offre faite 

auparavant avant le début de la vente aux enchères. Vous pourrez participer aux 

enchères dans une vente au plus offrant, à partir de 10h00.  

     -La participation peut se faire à distance sur base de votre offre déposée et des 

limites que vous aurez données. 

      -Nos ventes ne comportent aucun frais pour l’acheteur à l’exception des 

éventuels frais d’expédition. 

 

IMPORTANT : SANS AUCUNE DIRECTIVE DE VOTRE PART, SI LES LOTS 
GAGNÉS NE SONT PAS RETIRÉS AU PLUS TARD À 11H30 LE JOUR DE LA 
RÉUNION, ILS SERONT IMMÉDIATEMENT REMIS EN VENTE ! 
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Le CNL est sur Facebook et n'y fait pas triste figure... 

 

      5525 followers... 

24.675 couvertures de publications. 
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Metal24 

A PROPOS DE NOUS 

 
Metal24, un distributeur belge 

  
Metal24 fournit un large choix de pièces d’investissement et lingots en or, 

argent, platine, palladium et rhodium. 
  

Pourquoi investir chez Metal24? 
  

Nous offrons des conditions avantageuses aussi bien à l’achat que sur la 
vente. 

  

Le négoce de métaux précieux est notre cœur de métier et nous 
l’effectuons avec passion. Nous sommes toujours enthousiastes à l’idée de 

vous conseiller dans vos achats ou ventes. 
  

Grace à notre site internet avec des prix de vente et d’achat en temps réel, 
vous pourrez choisir le meilleur moment pour acquérir vos pièces ou lingots 

d’investissement. 
 

Néanmoins, la valeur des métaux précieux évolue rapidement. C’est 
pourquoi, un contact direct est quand même privilégié car vous y recevrez 

toutes les instructions et recommandations importantes.  
 

 
 

 

 

 
 

https://www.metal24.be/fr/
https://www.metal24.be/fr/
https://www.metal24.be/fr/content/11-cours-
https://www.metal24.be/fr/content/13-contact
https://www.metal24.be/fr/
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Prochaines Grandes bourses de nos amis et voisins. 

02/03/2024 
NumismatischeKring Hasselt. Réunion mensuelle de 13.00 à 17.00 h 

Cultureelcentrum Hasselt « Vergaderzaal 1» - Kunstlaan 5 à 3500 Hasselt 

02/03/2024 
Numismatische Kring Dendermonde (EGMP) Réunion mensuelle de 12 h à17 h. Zaal t’Klokske, 
Parochie-centrum Keur, Pijnderslaan 88. 9200 Dendermonde. 

03/03/2024 
Numismatica Leuven (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h - Bowling ANGLO, Pleinstraat 
53, 3220 Holsbeek - Contact : Jan Vanham +32 16 23 10 85 

03/03/2024 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12 h. Parochiaal centrum 
« Kartouchke » Ingelmunstertraat 8. 8870 Izegem.  

03/03/2024 
Club des collectionneurssonégiens. De 8.30 h à 12 h. 15, rueChanoineScarmure. 7060 Soignies. 
Contact : +32 491 25 26 07 oucollectionneurs.sonegiens@skynet.be 

05/03/2024 
Les Numismates de Bruxelles (AEN). Réunion mensuelle à partir de 18.00 h. Bowlmaster, rue Van 
Zande, 45 1080 Bruxelles. – Contact : R. Renard +32 475 51 46 02                                                           

08/03/2024 
Cercle Numiac de Verviers (AEN). Réunion mensuelle de 18.30 à 21.30. Ecole Sacrés-Coeurs, Rue 
de la Moinerie 33, 4800 Petit-Rechain. Contact : Nicole Vincent +32 87 66 07 89 

09/03/2024 
Cercle Numismatique de Nivelles (AEN). Réunion mensuelle de 14.00 à 17.00. Collège Sainte-
Gertrude, Faubourg de Mons-1400 Nivelles. – Richard Boon +32 479 775 493 

09/03/2024 
NumismaticaAntwerpia (EGMP) Réunion mensuelle de 12.30 h à 16 h. Salle De 
CluyseKerkhofblommenstraat 1, 2970 Merksem (Anvers) 

10/03/2024 
Herentals (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12.00 h. – Zaal St-Antonius – Kapucijnenstraat, 
7 – 2200 Herentals 

10/03/2024 
Cercle numismatique de Vielsalm Réunion mensuelle de 9 h à 12 h. Salle Quartier de la Gare (à 
droite de la gare de Vielsalm) 

10/03/2024 
Internationale Muntenbeurs - Tilburgde 9 à 15 h  - Hotel 'De Druiventros', Bosscheweg 11 5056 
PP Berkel-Enschot (NL)Inl. Tel: 0031 6 51800052 - mail: muntenbeurs@gmail.com 

10/03/2024 Wase Ruilclubde 9 h à 12 h.  – Puyenbeke Stadion, Watermolenstraat 104, 9111 Sint-Niklaas 

11/03/2024 
Numismatica Brugge en Het Vrije (EGMP) Réunion mensuelle à partir de 19.00 h. 
C.M. KoninginAstridlaan 2 à Sint-Michiels. 

17/03/2024 
CNL  Centre 104 (Collège St-Servais), 104 Rue Saint-Gilles, 4000 Liège de 8.30 à 12.00 h. 
(sauf annulation) 

17/03/2023 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 13 h à 16 h. CC “Het Spoor” 
Eilandstraat 6 à 8530 Harelbeke. 

24/03/2024 Wase Ruilclubde 9 h à 12 h.  – Puyenbeke Stadion, Watermolenstraat 104, 9111 Sint-Niklaas 

24/03/2024 
NumismaticaAlosta (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h. Social Centrum Immerzeel, 
RerumNovarumstraat, 4 à 9300 Aalst 

24/03/2024 
Cercle Numismatique de La Louvière (AEN). Réunion mensuelle de 8.30 à 11.30 h. Maison du 
Peuple – 63 rue J.Wauters à 7110 Bracquegnies de 8.30 h à 11.30 h. 

24/03/2024 
Numismatica Tienen (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.00 h. 
Café « t’Hoekske », Oude Leuvensestraat 93 à 3300 Tienen. 
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